

«ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ»



# БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ АКТЕРУ

КАЖДЫЙ художник, не-посредственно затронувший в своем творчестве ленинскую тему, личность великого Ленина, переживает необычайный подъем и чувствует особую ответственность. Этот подъем характерен, конечно, и для таких моментов творческой работы, как создание образа Ленина на экране, актерами М. Штраухом, Ю. Каюровым. Этот подъем вдохновляет на творческие поиски каждого актера театра, которому доверена роль Ленина.

Помню, как много работал, читал и искал первый исполнитель роли Ленина на литовской сцене народный артист СССР Юозас Сипарис. Честь перенять у него ленинскую сценическую эстафету была оказана нам с актером Ионасом Каваляускасом.

В 1954 году я был приглашен на роль Ленина в опере Т. Хренникова «В бурю», которую тогда ставил наш театр оперы

Актер Пятрас ЗУЛОНАС,  
заслуженный артист  
Литовской ССР, лауреат  
Государственной премии СССР

и балета. Я чувствовал большую ответственность. Читал, разговаривал с людьми, видевшими Ленина, старался разглядеть каждую черточку его лица на фотографиях, в произведениях искусства. Исторические документы, поэма В. Маяковского, воспоминания. Как можно больше материала я старался впитать в себя. А роль была небольшая. Несколько мгновений на сцене, короткий разговор с крестьянами. Не было времени «войти» в роль. Сразу — кульминация. Я старался подчеркнуть простоту Ленина, его внимание к

простому человеку, к каждой мелочи, из которых складываются большие дела.

Мне кажется, что еще ни одному художнику не удалось раскрыть разносторонность и целостность личности Ленина. Каждый передает зрителям какую-нибудь одну черту великого вождя. Но и она, как и все, что связано с памятью Ленина, его образом на сцене, прежде всего должна быть основана на исторических фактах.

В юбилейном году театр оперы и балета опять возвратился к постановке оперы Хренникова «В бурю», и мне опять выпала честь воплотить на сцене образ В. И. Ленина, опять черпать творческий подъем извечно неиссякаемого источника.

Сцена из оперы Т. Хренникова «В бурю». В. И. Ленин — П. Зулонас.

Фото А. Васинаускаса.